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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Kinder- und Jugendbeirates der Gemeinde Laboe 
(LABOE/KJB/01/2021) vom 09.12.2021 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Frau Marlene Bern  
Herr Lucas Matthes  

Bürgermeister/in 
Herr Heiko Voß  

Mitglieder 
Herr Tyrone Hansen  
Frau Christina Walla  

Protokollführer/in 
Frau Susanne Biermann  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Per-Ole Kuchenbuch fehlt entschuldigt 
 
 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 18:25 Uhr 
Ort, Raum: 24235 Ostseebad Laboe, Dorfstraße 6a, im TVL 

Vereinsheim im Beeke-Sellmer-Haus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Vorstellung der einzelnen Mitglieder  
   
 5.   Einwohnerfragestunde  
   
 6.   Mitteilungen der Beiratsvorsitzenden  
   
 7.   Einzelne mögliche Konzeptvorstellungen zur Schwimminsel 

in Laboe 
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 8.   Ideensammlung zu Aufenthaltsorten für Kinder und Jugend-
liche 

 

   
 9.   Schwimmhallengebäude - Nutzungsideen und Vorschläge  
   
 10.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Die Beiratsvorsitzenden Frau Marlene Bern und Herr Lucas Matthes begrüßen die anwesen-
den Mitglieder im Kinder und Jugendbeirat  der Gemeinde Ostseebad Laboe und die Bürge-
rinnen und Bürger. Sie eröffnen die Sitzung, stellen die Beschlussfähigkeit und die form-und 
fristgerechte Einladung zur Sitzung am 9. Dezember 2021 fest. 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 

Stimmberechtigte: 4  

Ja-Stimmen: 4 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen:0  Befangen: 0 

 
Die Tagesordnung wurde einstimmig beschlossen. Es gab keine weiteren Anträge 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Es gab keine Tagesordnungspunkte unter Ausschluss der Öffentlichkeit 
 
 
TO-Punkt  4: Vorstellung der einzelnen Mitglieder 
 
Die Mitglieder des Kinder-und Jugendbeirates stellten sich nacheinander vor. 
 
 
TO-Punkt  5: Einwohnerfragestunde 
 
Frau Susanne  Bartels beglückwünscht den Kinder- und Jugendbeirat zur 1. Sitzung und 
stellt  folgende Fragen. 
 

1. Wie kommuniziert ihr  mit den Kindern und Jugendlichen in Laboe? 
2. Gibt es eine e-mail Adresse vom Kinder- und Jugendbeirat? 
3. Werden noch Mittel zur Erstellung einer Webseite benötigt? 
4. Haben Veranstaltungen in diesem Jahr vom Jugendbeirat stattgefunden und sind für 

das nächste Jahr schon welche geplant? 
 
Die Vorsitzende Frau Marlene Bern  antwortet: 

- zu 1:  
dass die Kinder- und Jugendlichen sich über instergram mit dem Beirat in Verbindung setzen 
können. 
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In Planung ist ein Fragebogen, der die Wünsche und Bedürfnisse der Kinder und Jugendli-
che in Laboe  ermitteln soll. 

- zu 2:  
die bestandene  e- mail Adresse konnte aus technischen Gründen nicht  weiter genutzt wer-
den. 

- zu 3: 
die Ausstattung, die sie für den Internetauftritt benötigen, wird der Kinder- und Jugendbeirat  
bei der nächsten BSKS Sitzung am 14.Dezember 2021 vorstellen und entsprechendes bean-
tragen. 

- zu 4: 
es gab für 2021 Planungsversuche, für 2022 wollen sie sich rechtzeitig mit den Veranstaltern  
in Verbindung setzen. 
 
 
Der Bürgermeister Herr Voß sagt seine Unterstützung zur Erstellung der E-mail Adresse zu. 
Der Kinder- und Jugendbeirat könnte unter der Domäne @laboe.de 
eine E-mail Adresse einrichten lassen. 
 
 
TO-Punkt  6: Mitteilungen der Beiratsvorsitzenden 
 
Frau Marlene Bern berichtet, dass der Kinder- und Jugendbeirat den Bericht vom Jugend-
zentrum Laboe erhalten habe. Sie würde es begrüßen, wenn ihnen auch andere Berichte mit 
Kinder-und Jugendrelevanten Themen zur Verfügung gestellt werden. 
 
 
TO-Punkt  7: Einzelne mögliche Konzeptvorstellungen zur Schwimminsel in La-

boe 
 
Der Kinder- und Jugendbeirat wünscht  eine Vergrößerung der Schwimminsel mit Sprung-
möglichkeit und Rutsche. Vorbild ist die Schwimminsel in Schönberg. 
Hierzu werden sie sich weiter beraten und entsprechendes beantragen. 
 
Der Bürgermeister Herr Heiko Voß merkt dazu an, dass das Vorhaben in Schönberg von der 
Aktiv-Region gefördert wurde und so ggf. Förderungsmöglichkeiten bestehen könnten..  
 
 
TO-Punkt  8: Ideensammlung zu Aufenthaltsorten für Kinder und Jugendliche 
 
Der Vorsitzende Herr Lucas Matthes stellt den Pavillon an der Meeresbiologischen Station 
als gelungen dar, wünscht sich aber eine Vergrößerung des Treffpunkts. 
 
Die Vorsitzende Frau Marlene Bern berichtet von dem Treffpunkt der roten Hütte am Hafen. 
Dort würde eine Sitzgelegenheit für die Jugendlichen fehlen. 
Im Kurpark-Pavillon der von den Jugendlichen auch genutzt wird sollte die Beleuchtung 
nachts erhalten bleiben, sonst würde noch mehr Müll sich ansammeln. 
Frau  Marlene Bern merkt an, dass die Verursacher nicht aus Laboe kommen. 
 
Frau Christina Walla hätte den Förderwanderweg gern als Treffpunkt für Jugendliche gese-
hen. Durch die abendliche Schließung ist es jedoch nicht möglich. 
 
Der Bürgermeister Herr Voß wendet sich mit der Bitte an den Kinder- und Jugendbeirat, bei 
eigener Anwesenheit  dieser Treffpunkte,  die Treffpunkte gegebenenfalls zu reinigen bzw. 
darauf hinzuweisen, dass der Müll beseitigt wird. 
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TO-Punkt  9: Schwimmhallengebäude - Nutzungsideen und Vorschläge 
 
Die Mitglieder des Kinder-und Jugendlichen sprachen sich einheitlich für eine Einrichtung 
eines Fitnessstudios aus. 
 
Die Widerherstellung der Schwimmhalle mit Fitnessstudio, wünschen  sich Herr Lucas 
Matthes, Herr Tyronne Hansen und Frau Christina Walla. 
 
Der Bürgermeister Herr Heiko Voß informiert, dass die Bausubstanz gut ist. Der Bericht vom 
Architekten steht noch aus. 
 
Die Umlandgemeinden haben bis zum 31.03.2022 Zeit sich zu beraten und entscheiden 
dann, ob es zu einer gemeinsamen Lösung für einen Neubau einer Schwimmhalle kommt. 
 
 
TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Es gab keine Bekanntgaben und Anfragen. 
 
 
 
 

   
   

Marlene Bern Lucas Matthes Susanne Biermann 
- Beiratsvorsitzende – 

 
- Beiratsvorsitzender – 

 
 
 

-Protokollführerin 

 
 

Gesehen: 
 

Gesehen. 
 

 Heiko Voß Sönke Körber 
 -Bürgermeister- -Amtsdirektor- 
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